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RELATÓRIO 

O Serviço Social do Comércio do Rio Grande do Norte (Sesc RN) abriu inscrições para turmas do 

Ballet em 2023, nas unidades Cidade Alta e Zona Norte, em Natal. As turmas começam no dia 

1º de fevereiro. 

A tradicional Prévia Carnavalesca do Sesc será realizada este ano no Sesc Zona Norte, no 

primeiro domingo do mês, dia 05, das 09h às 15h30. O repertório contará com clássicos do 

carnaval nas apresentações da Orquestra do Papão e de Sueldo Soares 

O grupo nordestino, grupo Quinteto Violado e a cantora potiguar Khrystal, com mais tempo em 

atividade ininterrupta desembarca em Natal com o show Tempo — 50 Anos do Quinteto 

Violado. No palco, Marcelo Melo (vocal e violão), Ciano Alves (flauta), Roberto Medeiros (bateria 

e voz), Dudu Alves (teclado e voz) e Sandro Lins (baixo). 

O Carnaval de 2023 no Rio Grande do Norte não ficará para trás. Juntando o clima do verão e o 

povo animado, os festejos mais esperados do ano serão imbatíveis. As prefeituras municipais já 

preparam programações gratuitas para a população, assim como o setor privado – que tem 

divulgado diversas atrações de renome nacional. 

A Agência Nacional de Energia Elétrica (Aneel) confirmou que não haverá cobrança extra nas 

contas de luz em fevereiro, com a manutenção da Bandeira Verde. Apesar disso, a Neoenergia 

Cosern chamou atenção para a necessidade de adoção de consumo consciente de energia 

elétrica, em razão do verão e do aumento do calor com consequente ampliação de aparelhos 

de ar-condicionado e ventiladores. 

O IGP-M (Índice Geral de Preços – Mercado) registrou alta de 0,21% em janeiro, após subir 0,45% 

no mês anterior, informou nesta segunda-feira (30) o Instituto Brasileiro de Economia da 

Fundação Getulio Vargas (Ibre-FGV). Em 12 meses, o índice acumula alta de 3,79%. 

A previsão do mercado financeiro para o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), 

considerada a inflação oficial do país, subiu de 5,48% para 5,74% para este ano.   

Com a pandemia de covid-19 para trás, o feriadão do Carnaval, uma das principais datas para o 

turismo nacional, deverá movimentar R$ 8,18 bilhões neste ano, conforme estimativa da Divisão 

de Economia e Inovação da Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e Turismo 

(CNC). Se confirmada a projeção, a receita de negócios associados ao turismo, como bares, 

restaurantes e hotéis, será 26,9% acima da registrada em 2022, em valores já atualizados pela 

inflação. 

Os valores de contribuição previdenciária ao Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) para 

profissionais que contribuem de forma individual —que inclui autônomos— ou facultativa vão 

subir a partir de fevereiro.  
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Ballet do Sesc RN está com matrículas abertas para 

2023 

O Serviço Social do Comércio do Rio Grande do Norte (Sesc RN), instituição 
do Sistema Fecomércio, está com inscrições abertas para as turmas do 
Ballet em 2023, nas unidades Cidade Alta e Zona Norte, em Natal. As 
turmas começam no dia 01 de fevereiro, com valores a partir de R$ 35,00 
por mês para associados.  

O Ballet do Sesc tem mais de 30 anos desenvolvimento, fomento e 
incentivo no segmento da dança no RN. As salas de aula são climatizadas 
e contam com estrutura exigida para a prática, com piso, linóleo, barras e 
espelhamento. Enquanto que os valores variam de acordo com a categoria 
da credencial do aluno, entre R$ 35,00 para Trabalhadores do Comércio a 
R$ 90,00 para o Público em Geral.  

As turmas são de acordo com a faixa etária e experiência na dança, com 
avaliação dos professores em duas unidades do Sesc. No ato da matrícula, 
o inscrito terá uma aula nivelamento, que definirá o conhecimento prático 
e, consequentemente, a turma a ser inserido.   

A Zona Norte conta com categoria Baby (4 a 5 anos de idade), Pré-Ballet 
(6 e 7 anos), 1º Ano (8 a 17 anos de idade), 2º Ano (praticantes com noções 
de dança) e Ballet Adulto (acima de 18 anos). Na unidade Cidade Alta, além 
do Baby, 1º Ano e Adulto, as categorias são: 2º Ano (8 a 9 anos de idade), 
3º Ano (9 a 10 anos de idade), 4º Ano (10 a 11 anos) e Ballet Sênior (acima 
de 60 anos de idade).  

http://www.blogdajuliska.com.br/ballet-do-sesc-rn-esta-com-matriculas-abertas-para-2023
http://www.blogdajuliska.com.br/ballet-do-sesc-rn-esta-com-matriculas-abertas-para-2023


 
 

Os alunos matriculados poderão participar do espetáculo de final de ano, 
um evento de celebração muito aguardado pelos bailarinos e bailarinas do 
Ballet do Sesc todos os anos.  
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Sesc RN divulga programação especial 
de Carnaval 

  

 
 

O Serviço Social do Comércio (Sesc RN) preparou 
uma programação carnavalesca que contempla todos 
os finais de semana do mês de fevereiro. De sexta à 
domingo, os foliões potiguares poderão curtir 

http://paulojuniorrn.blogspot.com/2023/01/sesc-rn-divulga-programacao-especial-de.html
http://paulojuniorrn.blogspot.com/2023/01/sesc-rn-divulga-programacao-especial-de.html
https://blogger.googleusercontent.com/img/b/R29vZ2xl/AVvXsEgN0JaCgvINNll2RwnOUkg1h3Spxzhc4MhHVE7ULvvxSW3_q9biB-lfaYxfHH0oP7Ns6gGaU4Ucskxt7XNI_TOuYjF6BRuWIkgUyrlFmYQOaJweDl08bJv3nvxFdtYir4Jh96y8YgAqcXDaxokv1jhQWSys7BjomvmnROtV85Nz-IR2l8wNZO_BKkJB/s600/CARNAVAL SESC.jpg


 
 

apresentações musicais que vão desde orquestras de 
frevo a bandas de samba e axé. 

A tradicional Prévia Carnavalesca do Sesc será 
realizada este ano no Sesc Zona Norte, no primeiro 
domingo do mês, dia 05, das 09h às 15h30. O 
repertório contará com clássicos do carnaval nas 
apresentações da Orquestra do Papão e de Sueldo 
Soares. O evento também terá uma programação 
para as crianças, com um espaço kids recheado de 
brincadeiras e atividades como pintura de rosto, 
escultura de balões e interação com personagens 
infantis da Cia Era Uma Vez – tudo isso 
acompanhado de muita música com a banda 
Clarinkids. 

Além de estimular a celebração cultural do carnaval 
potiguar, a Prévia Carnavalesca também terá um 
propósito solidário. Para garantir a entrada no evento, 
o público geral que não possua a credencial do Sesc 
deverá doar 1kg de alimento não perecível, que será 
distribuído posteriormente para instituições 
beneficentes cadastradas no Programa Mesa Brasil. 

Já os natalenses que costumam almoçar no 
restaurante do Sesc Rio Branco, podem separar as 
fantasias e adereços para os dias 03 e 17 de 
fevereiro. A tradicional feijoada das sextas-feiras terá 
um ritmo ainda mais animado nesses dias, com a 
apresentação de Orquestra de Frevo, das 11:30 às 
13:30, como parte do projeto Letra & Música. Além de 
aproveitar as delícias preparadas pela equipe de 



 
 

nutrição do Sesc, o “sextou” estará garantido com 
uma boa música ao vivo. 

No interior a programação também será intensa. Em 
Mossoró, todas as sextas-feiras do mês terão edições 
do Letra & Música com apresentações carnavalescas. 
Já os Domingos Recreativos serão no dia 05 e 26, 
também temáticos. Em Caicó, serão dois Domingos 
Recreativos, um no dia 05 e o outro no dia 12, e as 
sextas-feiras de Letra & Música serão as dos dias 03 
e 10 de fevereiro. 

Confira abaixo a programação completa para cada 
unidade, com dias, horários, valores das entradas e 
atrações musicais de cada evento: 

PRÉVIA CARNAVALESCA DO SESC - SESC ZONA 
NORTE 

DATA: 05/02/2023 

HORÁRIO: 09h às 15h30 

ATRAÇÕES MUSICAIS: SUELDO SOARES; BANDA 
CLARINKIDS; ORQUESTRA DE FREVO DO 
PAPÃO. 

ENTRADA: Gratuita para credenciados Sesc e 1kg de 
alimento não perecível para não credenciados. 

LETRA & MÚSICA - SESC RIO BRANCO 

DATA: 03/02/2023 

HORÁRIO: 11h30 às 13h30 



 
 

ATRAÇÃO MUSICAL: ORQUESTRA DE FREVO DO 
XICO 

ACESSO AO RESTAURANTE: Gratuito para todos 
os públicos 

DATA: 17/02/2023 

HORÁRIO: 11h30 às 13h30 

ATRAÇÃO MUSICAL: ORQUESTRA DE FREVO DO 
PAPÃO 

ACESSO AO RESTAURANTE: Gratuito para todos 
os públicos 

LETRA & MÚSICA - SESC MOSSORÓ 

DATA: 03/02/2023 

HORÁRIO: 19h às 22h 

ATRAÇÃO MUSICAL: JULIANNO 

ENTRADA: Gratuita para todos os públicos 

DATA: 10/02/2023 

HORÁRIO: 19h às 22h 

ATRAÇÃO MUSICAL: CRIS DUARTE 

ENTRADA: Gratuita para todos os públicos 

DATA: 17/02/2023 

HORÁRIO: 19h às 22h 



 
 

ATRAÇÃO MUSICAL: SAMBA MIX E CONCEIÇÃO 
ANDRADE 

ENTRADA: Gratuita para todos os públicos 

DATA: 24/02/2023 

HORÁRIO: 19h às 22h 

ATRAÇÃO MUSICAL: SWING DA COR 

ENTRADA: Gratuita para todos os públicos 

DOMINGO RECREATIVO - SESC MOSSORÓ 

DATA: 05/02/2023 

HORÁRIO: 09h às 15h 

ATRAÇÃO MUSICAL: RHAMON REAL E NARINHA 
LESSA 

ENTRADA: Gratuita para credenciados Sesc e 
R$10,00 para não credenciados. 

DATA: 26/02/2023 

HORÁRIO: 09h às 15h 

ATRAÇÃO MUSICAL: AXÉ FEITIÇO E BALADA 
SERTANEJA 

ENTRADA: Gratuita para credenciados Sesc e 
R$10,00 para não credenciados. 

LETRA & MÚSICA - SESC CAICÓ 



 
 

DATA: 03/02/2023 

HORÁRIO: 19h às 22h 

ATRAÇÃO MUSICAL: A FURIOSA - ORQUESTRA 
DE FREVO 

ENTRADA: Gratuita para todos os públicos. 

DATA: 10/02/2023 

HORÁRIO: 19h às 22h 

ATRAÇÃO MUSICAL: BANDA RHAMON REAL 

ENTRADA: Gratuita para todos os públicos. 

DOMINGO RECREATIVO - SESC CAICÓ 

DATA: 05/02/2023 

HORÁRIO: 09h às 15h 

ATRAÇÃO MUSICAL: DE BOAS NO FREVO 

ENTRADA: Gratuita para credenciados Sesc e 
R$10,00 para não credenciados. 

DATA: 12/02/2023 

HORÁRIO: 09h às 15h 

ATRAÇÃO MUSICAL: DÃO AMADO 

ENTRADA: Gratuita para credenciados Sesc e 
R$10,00 para não credenciados. 



 
 

Serviço: 

O quê? Programação Carnavalesca do Sesc RN 

Onde? Sesc Zona Norte, Sesc Rio Branco, Sesc 
Mossoró e Sesc Caicó 

Quando? A partir de 03/02, até o final do mês. 

Valores das entradas? 

• Prévia Carnavalesca: Gratuito para 
credenciados Sesc e 1kg de alimento não 
perecível para não credenciados; 

• Domingos Recreativos: Gratuito para 
credenciados Sesc e R$10,00 para não 
credenciados; 

• Letra & Música: Gratuito para todos os 
públicos. 

  



 
 

Quinteto Violado e Khrystal são atrações do projeto Seis e Meia no dia 8 de fevereiro 

Link https://www.versatilnews.com.br/2023/01/quinteto-
violado-e-khrystal-sao-atracoes-do-projeto-seis-e-
meia-no-dia-8-de-fevereiro/  

Data da 
publicação 

30/01/2023 

Veículo BLOG VERSÁTIL NEWS 

Classificação POSITIVO 

 

Quinteto Violado e Khrystal são atrações 
do projeto Seis e Meia no dia 8 de fevereiro 

Com ingressos a partir de R$ 30,00 à venda na bilheteria do Teatro Riachuelo e no site 

uhuu.com, o projeto Seis e Meia inicia sua Temporada 2023 com o grupo Quinteto 

Violado e a cantora potiguar Khrystal. O show será dia 8 de fevereiro (quarta-feira), às 

19h. 

O grupo nordestino com mais tempo em atividade ininterrupta desembarca em Natal 

com o show Tempo — 50 Anos do Quinteto Violado. No palco, Marcelo Melo (vocal e 

violão), Ciano Alves (flauta), Roberto Medeiros (bateria e voz), Dudu Alves (teclado e 

voz) e Sandro Lins (baixo). 

Multi-instrumentista, compositora, intérprete e atriz, Khrystal tem 18 anos de estrada. 

A cantora potiguar trabalhou no filme “A luneta do Tempo”, de Aceu Valença, do qual 

recebeu indicação ao Kikito como melhor atriz coadjuvante, tem três discos lançados e 

já dividiu o palco com artistas como Elba Ramalho e Chico César. 

Em Tempo, o conjunto faz uma compilação musical e afetiva de sua trajetória, iniciada 

em Fazenda Nova, no teatro Nova Jerusalém, onde foi batizado de Quinteto Violado 

por Robinson Pacheco, filho de Plínio Pacheco, idealizador, construtor e criador da 

cidade-teatro. Assim o público vai ouvir composições consagradas como Cavalo 

Marinho, Ofertório, Palavra acesa, Quero mais, Rio Capibaribe, Vaquejada — todas 

autorais —, as quais se juntam as versões de Asa branca (Luiz Gonzaga e Humberto 

Teixeira) e Disparada (Geraldo Vandré e Théo de Barros). 

Após a criação, não demorou muito para o Quinteto a ganhar notoriedade e respeito 

de grandes nomes da MPB. Em 1972, no primeiro show de Gilberto Gil no Recife, após 

o exílio em Londres, foi convidado para assistir a um ensaio do Quinteto. O tropicalista 

se encantou de tal forma com o que ouviu que classificou aquele estilo musical, como 

“free nordestino”, ao tomar como referência a sonoridade e a liberdade poética. Na 

mesma época, houve o reconhecimento explícito de Caetano Veloso, Jorge Benjor e 

Luiz Gonzaga. O Rei do Baião classificou o arranjo do grupo para Asa Branca como o 

https://www.versatilnews.com.br/2023/01/quinteto-violado-e-khrystal-sao-atracoes-do-projeto-seis-e-meia-no-dia-8-de-fevereiro/
https://www.versatilnews.com.br/2023/01/quinteto-violado-e-khrystal-sao-atracoes-do-projeto-seis-e-meia-no-dia-8-de-fevereiro/
https://www.versatilnews.com.br/2023/01/quinteto-violado-e-khrystal-sao-atracoes-do-projeto-seis-e-meia-no-dia-8-de-fevereiro/


 
 

mais criativo, entre todos os que tinha ouvido. Com carreira internacional, o Quinteto 

Violado tem sua obra registrada em 56 álbuns — entre LPs e CDs —, cinco DVDs e três 

livros. 

O Projeto Seis e Meia tem o patrocínio da Unimed Natal, Arena das Dunas e Grupo 

Dunas, via Programa Djalma Maranhão da Prefeitura do Natal. E Grupo SterBom, via 

Lei Câmara Cascudo do Governo do RN. E também da Fecomércio/SESC, Instituto de 

Radiologia e Sicoob. O show é uma realização da Idearte Produções e SuperStar 

Promoções. Mais informações: @idearteproducoes. 

 

Serviço: 

Seis e Meia – Fevereiro 2023 

Atrações: Quinteto Violado e Khrystal 

Local: Teatro Riachuelo 

Dia: 08 de fevereiro 

Horário: 19 horas 

Classificação indicativa: 12 anos 

*menores de idade precisam estar acompanhados dos pais ou responsável 

autorizado. 

 Ingressos 

R$ 60,00 Frisas; 

R$ 80,00 Balcão Nobre; 

R$ 100,00 Plateia B; 

R$ 100,00 Plateia A; 

*valores de inteira 

% Descontos: 

50% Meia Entrada (idosos a partir dos 60 anos, crianças de 2 a 14 anos, estudantes, ID 

Jovem, pessoas com deficiência, professores e doadores de sangue); 

50% clientes Unimed Natal (1 ingresso); 

50% titulares do Cartão Nordestão (1 ingresso); 

50% assinantes Tribuna do Norte (2 ingressos, apenas na bilheteria); 

50% assinantes Cabo Telecom (2 ingressos, apenas na bilheteria); 

50% clientes Sicoob (2 ingressos, apenas na bilheteria); 

30% titulares do Cartão Riachuelo (1 ingresso); 

*descontos limitados e não cumulativos 

 Pontos de venda: 

– Bilheteria do teatro (de terça a sábado, das 14h às 20h) 

– @uhuuoficial 

Realização: @idearteproducoes 
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Carnaval 2023 no RN tem 
programação extensa; 
confira 

As prefeituras municipais já preparam programações gratuitas para a população 
Redação 
31/01/2023 | 00:00 

 
O Carnaval de 2023 no Rio Grande do Norte não ficará para trás - Foto: José Aldenir/Agora 

RN 

O Carnaval de 2023 no Rio Grande do Norte não ficará para trás. 

Juntando o clima do verão e o povo animado, os festejos mais 

esperados do ano serão imbatíveis. As prefeituras municipais já 

https://agorarn.com.br/ultimas/carnaval-2023-no-rn-tem-programacao-extensa-confira/
https://agorarn.com.br/ultimas/carnaval-2023-no-rn-tem-programacao-extensa-confira/


 
 

preparam programações gratuitas para a população, assim 

como o setor privado – que tem divulgado diversas atrações de 

renome nacional. 

Confira a programação das cidades que já divulgaram a 

programação: 

Natal 

 

Ainda sem programação definida, o Carnaval de Natal já 

começa a se movimentar com prévias e ensaios de blocos. Nesta 

quinta-feira, dia 2 de fevereiro, será escolhido o Rei e Rainha do 

Carnaval 2023. A dupla será revelada às 19h, no Pátio da 

Funcarte, e haverá shows para o público. Os vencedores, além 

de receberem um cachê de R$ 10 mil, também irão circular por 

todos os polos do Carnaval de Natal. 

Os ensaios e prévias da festa já iniciam na primeira semana de 

fevereiro, antes do calendário oficial. O bloco Submarino 

Amarelo começou os ensaios na última quinta-feira 26. No dia 9 

de fevereiro, fará outro, aberto ao público. Outros blocos estão 

com as prévias marcadas. A banda Frevo do Xico, do maestro 

Chico Bethoven, ensaia às quintas ao lado do colégio Atheneu 

até o início da festa. Outra banda com as datas de ensaios 

marcadas é a Banda Independente da Ribeira, que tocará todas 

as quartas-feiras com concentração do Espaço Cultural Ruy 

Pereira, Cidade Alta. 



 
 

ENSAIOS: 

– BLOCO SUBMARINO AMARELO 

DATA: 09 DE FEVEREIRO 

LOCAL: PALCO ARMADO EM FRENTE AO SEBO LETRA & 

MÚSICA 

– SUVACO DO CARECA 

DATA: 12 DE FEVEREIRO 

LOCAL: A DEFINIR 

PRÉVIAS: 

– BLOQUINHO PATOTINHA (INFANTIL) 

DATA: 12 DE FEVEREIRO 

LOCAL: TEATRO RIACHUELO NATAL 

– ME LEVA MAMÃE (INFANTIL) 

DATA: 05 DE FEVEREIRO 

LOCAL: ARENA DAS DUNAS 

– SEGURA QUE DEU ONDA 

DATA: 04 DE FEVEREIRO 

LOCAL: SAÍDA DO DOM VINÍCIUS ( NGELO VARELA – TIROL), 

SEGUINDO PARA O AEROCLUBE 

– ENQUANTO CAMPOS CORRE SALES SÓ CAMINHA 

DATA: 11 DE FEVEREIRO 

LOCAL: A DEFINIR 



 
 

– BLOCO CARNASINSP 

DATA: A DEFINIR 

LOCAL: RUA PRINCESA ISABEL E ESPAÇO CULTURAL RUY 

PEREIRA 

– BLOCO KD XOXÓ 

DATA: 10 DE FEVEREIRO 

LOCAL: SAÍDA – PRAÇA AUGUSTO LEITE. CHEGADA – AERO 

CLUBE 

– NEM SE ACABA NEM FICA POUCO 

DATA: 11 DE FEVEREIRO 

LOCAL: AERO CLUBE 

– SE PARAR EU CAIO 

DATA: 14 DE FEVEREIRO 

LOCAL: CONCENTRAÇÃO LARGO DO ATHENEU, DESFILE 

PELAS RUAS DE PETRÓPOLIS E CHEGADA NO CLUBE 

AMÉRICA 

OUTROS ENSAIOS E PRÉVIAS 

– FREVO DO XICO 

DATAS: 26/01, 02 E 09/02 

LOCAL: CONFEITARIA ATHENEU, 19H 

– BANDA INDEPENDENTE DA RIBEIRA 

DATAS: 25/01, 01 E 08/02* 

LOCAL: ZÉ REEIRA, BARDALOS, RELÓGIO DO SESC E BURACO 



 
 

DA CATITA , 19H 

* PIZZARIA CALÍGULA 

– BLOCO NAZI VAI À RIBEIRA 

DATA: 04/02 

LOCAL: BAR DO PEDRINHO, 14H 

Parnamirim 

O Carnaval do litoral tomará a orla de Pium e Pirangi. A 

programação conta com cantores regionais e grandes nomes da 

música nacional. A abertura da programação será no dia 12 de 

na Arena Show Parnamirim, mesmo local da Arena Ecomax, 

com o show de Wesley Safadão e entrada gratuita, a partir das 

17h. Do dia 17 até 22, os shows terão início às 18h. Além de 

Safadão, estão confirmados os cantores Felipe Amorim, Luan 

Estilizado, Serginho Pimenta Nativa, Michele Andrade, Aduílio 

Mendes, Henry Freitas, Guilherme Ferri e a banda Circuito 

Musical. 

A festa do litoral sul contará com atrações em três polos: a 

Praça São Sebastião, trios e pranchões na Avenida Márcio 

Marinho, em Pirangi, e no polo Pium. Além disso, o município 

também contará com 36 locais, Blocos de Rua, 36 Orquestras de 

Frevo, Troças e o tradicional Bloco das Virgens. 

12/02 – Wesley Safadão 

17/02 – Felipe Amorim 



 
 

18/02 – Luan Estilizado e Serginho Pimenta Nativa 

19/02 – Michele Andrade 

20/02 – Circuito Musical e Aduílio Mendes 

21/02 – Henry Freitas e Guilherme Ferri 

Caicó 

Após dois anos, Caicó retorna com o “Maior Carnaval de Todos 

os Tempos”. Com 10 dias de festa, a programação definida para 

2023 vem com tudo. Durante o período de 15 a 22 de fevereiro, a 

cidade estará pronta para receber foliões de diversos lugares do 

país. Conhecida por ser uma cidade muito hospitaleira, Caicó é 

referência no Carnaval e, neste ano, a Prefeitura promete um 

ambiente organizado e com uma rica programação. 

Os bloquinhos de carnaval mais tradicionais da região 

percorrem as principais ruas da cidade. A programação privada 

traz ao interior nomes de destaque do cenário nacional. Xand 

Avião, Mari Fernandes e Raí Saia Rodada desembarcam em 

Caicó prometendo muita festa aos milhares de foliões que 

visitam a cidade durante o período festivo. Uma das apostas do 

evento em 2023 é o polo multicultural. 

Prévias 

28 jan – Pré-Carnaval (Rogerinho – Tony Farra – NV Pesadão | 

Clube Pingo D’água – 22h) 

29 jan – Prévia Carnavalesca (Furiosa de Caicó – Yuri Misaeljan | 



 
 

AABB – 12h) 

04 fev – Bloquinho da Sol (Solange Silva – Tiaguinho Detona | 

Dubay Recepções – 16h) 

04 fev – Prévia da LM (Dodô Pressão – NV Pesadão – Yuri – DJ 

Tiago | Clube Pingo D’água – 22h) 

11 Fev – Mais Bloquinho (Renata Falcão – Cristal – Rita Rubão – 

DJ Gabriel | Em frente a Casa do Artesão – 16h) 

11 fev – Bloquinho Pula Pula (Solange Silva & Liga da Folia | 

Coreto 16h) 

12 Fev – Vem Carnaval (Naldinho Cunha | Coreto 20h) 

Quarta (15 Fev) 

Bloco do Magão (Camburão na Folia | ilha de Santa – 18h) 

Orquestra Flor de Mandacaru | Arco no Triunfo – 19h 

Market Folia (Marquinhos Carrera & Sakulejo – Guilherme e 

Pedrinho – Solange Silva – Manu Arrocharme | Coreto – 21h) 

Quinta (16 fev) 

Bloco do Magão (PsiFolia e Profissionais da Saúde | Ilha de Sant 

Ana – 18h) 

Bloco Treme Treme (Kanelinha e CPI da Folia | Centro 

Administrativo – 21h) 

Bloco Canguru (Lucas Boquinha | Centro Administrativo -22h30) 

Sexta (17 fev) 



 
 

Bloco do Magão (As Quengas do Magão | Ilha de Sant’Ana – 18h) 

Bloco da Furiosa (Furiosa de Caicó | Em Frente a Empório – 20h) 

Carvoeiro (Guilherme e Pedrinho | 19h30) 

Bloco Treme Treme (Marquinhos Carrera & Sakulejo | Centro 

Administrativo – 21h) 

Bloco Canguru (Banda Grafith | Centro Administrativo – 22h30) 

Sábado (18 Fev) 

Troça da Serpente (Casa de Pedra | Lateral da Ilha de Sant’Ana – 

9h) 

Polo Multicultural (Flor de Mandacaru – Kanelinha – Evan | Em 

frente a Casa do Artesão – 9h às 17h) 

Quentura do Frevo (Orquestra Flor de Mandacaru | Arco do 

Triunfo – 12h) 

Encontro dos Blocos (Guilherme e Pedrinho – Fabinho Miranda 

– Dj Wallace – Dale Pablito – Caso Sério | Praça do Coreto – 14h) 

Carvoeiro (Arthur Kaxopa – Tiaguinho Detona – Filipe Warley | 

14h às 23h30) 

Bloco do Magão (O Magão a todo vapor | Ilha de Sant’Ana – 18h) 

Aroma CarnaRock (Banda Moby Dick |Bar dos Doidos (Praça de 

Alimentação) – 18h) 

Bloco da Furiosa (Furiosa de Caicó | Em frente a Empório – 20h) 

Bloco Treme Treme (Guilherme Ferri | Centro Administrativo – 

21) 

Bloco Canguru (Atração Suepresa | Centro Administrativo – 

22h30) 



 
 

Domingo (19 fev) 

Polo Multicultural (Bloco do Magão – Solange Silva – Jonny 

Dantas | Em frente a casa do artesão – 9h às 17h) 

Quentura do Frevo (Orquestra Flor de Mandacaru | Arco do 

Triunfo – 12h) 

Frevo do Meio Dia (Furiosa de Caicó | Arco do Triunfo – 12h30) 

Arena Carnaval (Xand – Henry – Iguinho e Lulinha | AABB – 

14h) 

Carvoeiro (Danyllo – Guilherme e Pedrinho – Evan | 14h às 

23h30) 

Bloco do Magão (O Papangú | ilha de Sant’ana – 18h) 

Bloco da Furiosa (Núzio | Em frente a Empório 20h) 

Bloco Treme Treme (Solange Silva | Centro Administrativo 21h) 

Bloco Canguru (Circuito Musical | Centro Administrativo – 

22h30) 

Segunda (20 fev) 

Troça da Serpente | Casa de Pedra (Lateral talha de Sant’Ana) – 

9h 

Polo Multicultural (Furiosa – Max-O – Bando da Pedra do Sol – 

Sertão Sangrento | Em frente a Casa do Artesão – 9h às 17h) 

Quentura do Frevo (Orquestra Flor de Mandacaru | Arco de 

Triunfo – 12h) 

Frevo do Meio Dia (Alinne Reis | Arco do Triunfo – 12h30) 

Carvoeiro (Luis Carlos – Max – Filipe Warley | 14h às 23h30) 

Arena Carnaval (Mari – Raí – Felipe Amorim | AABB – 14h) 



 
 

Bloco do Magão (Melhor Idade | Ilha de Sant’Ana – 18h) 

Bloco da Furiosa (Naldinho Cunha | Em frente a Empório – 20h) 

Bloco Treme Treme (Litto Lins | Centro Administrativo – 21h) 

Bloco Canguru (Júnior Bahya | Centro Administrativo – 22h30) 

Terça (21 fev) 

Polo Multicultural (Os Bambas – Marquinhos Carrera & 

Sakulejo – Tiaguinho Detona | Em frente a Casa do Artesão – 9h 

às 17h) 

Quentura do Frevo (Orquestra Flor de Mandacaru | Arco do 

Triunfo – 12h) 

Frevo do Meio Dia | Arco do Triunfo – 12h30 

Bloco do Magão (Pegadinha do Ala Ursa | Ilha de Sant’Ana – 18h) 

Bloco da Furiosa (Furiosa de Caicó | Em frente a Empório – 20h) 

Bloco Treme Treme (Vivi Lima | Centro Administrativo – 21h) 

Bloco Canguru (Bruno Martins | Centro Administrativo – 22h30) 

Quarta (22 fev) 

Bloco do Magão (Camburão Folia | Ilha de Sant’Ana – 18h) 

Apodi 

Recheada de atrações nacionais como Matheus & Kauan, 

Dilsinho e Matheus Fernandes, a cidade de Apodi também 

promove um dos principais Carnavais do Rio Grande do Norte. 

O tradicional período festivo, que neste ano inicia a partir 17 de 



 
 

fevereiro e vai até o dia 21, promete atrações gratuitas durante 

toda a programação. 

A cidade do Oeste potiguar, com o slogan “Uma Festa de Todos 

os Sons”, recebe ainda Solange Almeida, Toni Garrido, o grupo 

É o Tchan, e a dupla de Rafa & Pipo Marques para animar os 

foliões. 

Quem não vai faltar também é a tradicional Banda Grafith, que 

se apresenta no sábado, dia 18. 

17 Fev – Banda Inala | Danilo Nikson | Gaxinin (Praça Robson 

Lopes – A partir das 22h) 

18 Fev – No Trio (Aline Reis | Praça Robson Lopes – 

concentração a partir das 17h) | Palco (André Luví | Grafith | 

Solange Almeida – 23h) 

19 Fev – No Trio (É o Tchan | BR 405 (próximo à AABB) – 

Concentração a partir das 17h) | Palco (Danilo Nikson | Toni 

Garrido | Japãozin – 23h) 

20 Fev – No Trio (Dan Aventura | BR 405 (próximo à AABB) – 

Concentração a partir das 17h) | Palco (Renata Falcão | Rafa e 

Pipo Marques | Dodô Pressão – 23h) 

21 Fev – No Trio (Matheus Fernandes | BR 405 (próximo à AABB) 

– Concentração a partir das 17h) Palco (Dilsinho | Matheus e 

Kauan | Dário Villa – 23h) 

Macaíba 



 
 

Após 27 anos sem promover evento de carnaval, “A alegria está 

de volta” a cidade Macaíba nos dias 17, 18, 19 e 20 de fevereiro 

de 2023. Serão quatro dias de muita festa para quem deseja 

festejar com as atrações na região metropolitana da capital. 

Ricardo Chaves, Thabata e Som e Balanço agitam na abertura, 

dia 17. Tony Farra e Placillio Diniz comandam o sábado, dia 17. 

No domingo, 18, a banda Pretta e Igor Karuzo convocam os 

macaíbenses para dançar swigueira. No domingo, 20, o último 

dia de programação fica por conta do JS e o Piseiro, e o Swing 

dos Plays. 

17 Fev – Ricardo Chaves | Thábata | Renan Miranda | Som e 

Balanço – Centro (19h) – Concentração com paredão Viúva 

Negra 

18 Fev – Tonny Farra | Placílio Diniz | Jakcson e Jaline – Centro 

(18h30) – Concentração com paredão Viúva Negra 

18 Fev – Bichões do Forró | Itinho | Nelson Moreno – Cajazeiras 

(18h30) 

19 Fev – Banda Pretta | Igor Karuzo | Rony Pisadinha – Traíras 

(16h) – Concentração com paredão Viúva Negra 

20 Fev – Js e o Piseiro | Swing dos Plays – Capoeiras 

Areia Branca 

O Carnaval 2023 de Areia Branca será realizado de 17 a 22 de 

fevereiro com nove atrações em seis dias de folia e muita 

animação. O anúncio oficial foi realizado na praia de Ponta do 



 
 

Mel durante a festa de São Sebastião, padroeiro da comunidade, 

e presença da banda Grafith, que também abrirá o Circuito 

Praia /Centro no sábado 18 em Areia Branca. 

Entre as principais atrações estão Grafith, Solange Almeida, 

Henry Freitas, Hungria, Dan Ventura, Rafa & Pipo Marques, 

Dodô Pressão, Muny Santos, o mossoroense Nuzio Medeiros e 

os artistas da terra que participam de todos os eventos 

realizados pela Prefeitura de Areia Branca a exemplo da Festa 

de Agosto, Kitfest e Festival do Atum. 

Sexta-Feira (17 fev) 

Largo da Prefeitura 

18 horas – Desfile das Escolas de Samba 

Unidos de Vila São João 

Império da Costa Branca 

Ginásio Rosário Cabral 

20 horas – Final do Campeonato de Blocos 

Trio Elétrico (Circuito Ginásio /Santuário) 

23 horas – Kamarguinho 

Sábado (18 fev) 

Praia de Upanema 

13 horas – Escolha do Rei Momo e da Rainha do Carnaval 

15 horas – Boteco dos Amigos 



 
 

Circuito Praia / Santuário 

17 horas – Grafith 

Largo Geralda Cruz 

22 horas – Bota pra Torar 

Meia-noite – Henry Freitas 

Domingo (19 fev) 

Praia de Upanema 

15 horas – Lieberth Rodrigues 

Circuito Praia / Santuário 

17 horas – Dan Ventura 

Largo Geralda Cruz 

22 horas – Fernanda Azevedo 

Meia-noite- Hungria 

Segunda – Feira (22 fev) 

Centro 

16 horas – Paredão Viúva Negra + Orquestra de Frevo 

Bloco “A Soma dá + 300” 

Largo Geralda Cruz 

19 horas – Rafa & Pipo Marques 

21 horas – Muny Santos 

23 horas – Ciell Duarte (Pai-d’égua) 



 
 

Terça-feira (21 fev) 

Praia de Upanema 

15 horas – Som da Ilha 

Circuito Praia / Santuário 

17 horas – Solange Almeida 

Largo Geralda Cruz 

21 horas – Gil Moral 

23 horas – Nuzio Medeiros 

01 hora – Dodô Pressão 

Quarta-Feira (22 fev) 

Ponta do Mel 

17 horas – Paredão-Viúva Negra 

Mela Mel  
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Bandeira de energia em fevereiro não terá valor extra na conta de luz 

Crédito da foto: Neoenergia Cosern

Economize energia 

Agência Nacional de Energia Elétrica (Aneel) confirmou, no dia 27 de janeiro, que não 
haverá cobrança extra nas contas de luz em fevereiro, com a manutenção da Bandeira 
Verde. Apesar disso, a Neoenergia Cosern chama a atenção para a necessidade de 
adoção de consumo consciente de energia elétrica, em razão do verão e aumento do 
calor com consequente ampliação do uso de aparelhos de ar-condicionado e 
ventiladores. 

A Neoenergia Cosern lembra que, mesmo com essas condicionantes, é possível reduzir 
ainda mais o valor da conta de luz. Além disso, o cliente contribui com o meio 
ambiente evitando desperdícios com a adoção de pequenas mudanças de hábitos que 
o transformam em um consumidor de energia elétrica consciente. 

Ana Mascarenhas, superintendente de Eficiência Energética da Neoenergia, lembra 
que é necessário observar a existência do Selo Procel na aquisição de novos 
equipamentos. O Selo é a garantia de que os produtos consomem menos energia 
elétrica. 

https://defato.com/mossoro/106528/bandeira-de-energia-em-fevereiro-nao-ter-valor-extra-na-conta-de-luz
https://defato.com/mossoro/106528/bandeira-de-energia-em-fevereiro-nao-ter-valor-extra-na-conta-de-luz
https://defato.com/mossoro/106528/bandeira-de-energia-em-fevereiro-nao-ter-valor-extra-na-conta-de-luz


 
 

Confira mais dicas de consumo consciente de energia elétrica: 

Ar-condicionado e ventilador 

O recomendado é manter a temperatura do aparelho entre 23ºC e 25ºC e programar o 
desligamento automático durante a madrugada. A outra opção é adquirir aparelhos 
com a tecnologia Inverter, onde há melhor uso do compressor. Outro detalhe 
importante é conferir se a manutenção do aparelho está em dia e limpar filtros e 
saídas de ar a cada duas semanas. 

As recomendações para quem vai comprar um ar-condicionado são de optar por 
modelos Split, que são mais eficientes do que os de janela. Além disso, os que são 
dotados de tecnologia Inverter são até 60% mais econômicos por adotarem um 
sistema que não desliga completamente o compressor de ar durante o uso, evitando 
picos de energia. É essencial identificar a capacidade mais adequada do aparelho para 
as características do ambiente. A instalação deve ser feita, preferencialmente, em 
paralelo ao lado de maior dimensão do cômodo e no alto. 

Após a refrigeração do espaço, o consumidor pode recorrer aos ventiladores de teto, 
que são mais econômicos, para circular o ar e manter o clima agradável. Quanto maior 
a velocidade, maior o consumo. 

Chuveiro elétrico 

Deve ser mantido desligado ou na opção verão, que consome até 30% menos energia. 
Além disso, deve-se tomar banhos rápidos, e desligar a água quando estiver 
ensaboando. Por segurança, a orientação é sempre usar resistências originais, pois as 
inadequadas podem elevar o consumo de energia e provocar sérios danos à instalação 
e ao chuveiro, causando risco de acidentes. A troca por aquecedor solar térmico é 
sempre recomendado. 

Geladeiras 

Para evitar o aumento do consumo, deve-se verificar a borracha de vedação e evitar 
colocar alimentos quentes. Outra orientação é manter o aparelho a pelo menos 10 
centímetros de distância da parede, evitando que o calor aumente excessivamente na 
parte traseira. Deve-se abrir a geladeira o mínimo de vezes possível. 

Iluminação natural e uso de LED 

É importante manter janelas e cortinas abertas para utilizar a iluminação natural. 
Utilizar cores claras nas paredes e apagar as lâmpadas dos cômodos desocupados, com 
exceção daquelas que contribuem com a segurança também é importante. Quando 
precisar usar lâmpadas, escolher as de LED, que são cerca de 40% mais econômicas. O 
uso de lâmpadas LED traz uma série de benefícios, além de gerar economia de energia. 

Elas possuem maior vida útil, com duração de aproximadamente 25 mil horas, 
enquanto as lâmpadas fluorescentes duram 15 mil horas. A tecnologia também causa 



 
 

menos impacto ambiental. O LED não possui elementos tóxicos na sua composição, ao 
contrário das lâmpadas fluorescentes, que possuem mercúrio, gerador de resíduos 
prejudiciais ao meio ambiente quando essas são descartadas de maneira irregular em 
rios e aterros. 
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Agência confirma bandeira verde de energia em fevereiro; veja o que 
muda na conta 

 

A Agência Nacional de Energia Elétrica (Aneel) confirmou que não haverá cobrança extra nas 

contas de luz em fevereiro, com a manutenção da Bandeira Verde. Apesar disso, a Neoenergia 

Cosern chamou atenção para a necessidade de adoção de consumo consciente de energia 

elétrica, em razão do verão e do aumento do calor com consequente ampliação de aparelhos 

de ar-condicionado e ventiladores. 

http://www.tribunadonorte.com.br/noticia/aga-ncia-confirma-bandeira-verde-de-energia-em-fevereiro-veja-o-que-muda-na-conta/556837
http://www.tribunadonorte.com.br/noticia/aga-ncia-confirma-bandeira-verde-de-energia-em-fevereiro-veja-o-que-muda-na-conta/556837
http://www.tribunadonorte.com.br/noticia/aga-ncia-confirma-bandeira-verde-de-energia-em-fevereiro-veja-o-que-muda-na-conta/556837
http://www.tribunadonorte.com.br/noticia/aga-ncia-confirma-bandeira-verde-de-energia-em-fevereiro-veja-o-que-muda-na-conta/556837
http://www.tribunadonorte.com.br/noticia/aga-ncia-confirma-bandeira-verde-de-energia-em-fevereiro-veja-o-que-muda-na-conta/556837
http://www.tribunadonorte.com.br/noticia/aga-ncia-confirma-bandeira-verde-de-energia-em-fevereiro-veja-o-que-muda-na-conta/556837
http://www.tribunadonorte.com.br/noticia/aga-ncia-confirma-bandeira-verde-de-energia-em-fevereiro-veja-o-que-muda-na-conta/556837


 
 

Divulgação

 

A empresa lembrou que é possível reduzir ainda mais o valor da conta de luz. Além disso, o 

cliente contribui com o meio ambiente evitando desperdícios com a adoção de pequenas 

mudanças de hábitos que o transformam em um consumidor de energia elétrica consciente. 

 

Ana Mascarenhas, superintendente de Eficiência Energética da Neoenergia, lembra que é 

necessário observar a existência do Selo Procel na aquisição de novos equipamentos. O Selo é 

a garantia de que os produtos consomem menos energia elétrica. 

 

Confira dicas de consumo consciente de energia elétrica: 

 

Ar-condicionado e ventilador 

 

O recomendado é manter a temperatura do aparelho entre 23ºC e 25ºC e programar o 

desligamento automático durante a madrugada. A outra opção é adquirir aparelhos com a 

tecnologia Inverter, onde há melhor uso do compressor.  Outro detalhe importante é conferir 

se a manutenção do aparelho está em dia e limpar filtros e saídas de ar a cada duas semanas. 

 



 
 

As recomendações para quem vai comprar um ar-condicionado são de optar por modelos Split, 

que são mais eficientes do que os de janela. Além disso, os que são dotados de tecnologia 

Inverter são até 60% mais econômicos por adotarem um sistema que não desliga 

completamente o compressor de ar durante o uso, evitando picos de energia. É essencial 

identificar a capacidade mais adequada do aparelho para as características do ambiente. A 

instalação deve ser feita, preferencialmente, em paralelo ao lado de maior dimensão do 

cômodo e no alto. 

 

Após a refrigeração do espaço, o consumidor pode recorrer aos ventiladores de teto, que são 

mais econômicos, para circular o ar e manter o clima agradável. Quanto maior a velocidade, 

maior o consumo. 

 

Chuveiro elétrico 

 

Deve ser mantido desligado ou na opção verão, que consome até 30% menos energia. Além 

disso, deve-se tomar banhos rápidos, e desligar a água quando estiver ensaboando. Por 

segurança, a orientação é sempre usar resistências originais, pois as inadequadas podem 

elevar o consumo de energia e provocar sérios danos à instalação e ao chuveiro, causando 

risco de acidentes. A troca por aquecedor solar térmico é sempre recomendado. 

 

Geladeiras 

 

Para evitar o aumento do consumo, deve-se verificar a borracha de vedação e evitar colocar 

alimentos quentes. Outra orientação é manter o aparelho a pelo menos 10 centímetros de 

distância da parede, evitando que o calor aumente excessivamente na parte traseira. Deve-se 

abrir a geladeira o mínimo de vezes possível. 

 

Iluminação natural e uso de LED 

 

É importante manter janelas e cortinas abertas para utilizar a iluminação natural. Utilizar cores 

claras nas paredes e apagar as lâmpadas dos cômodos desocupados, com exceção daquelas 

que contribuem com a segurança também é importante. Quando precisar usar lâmpadas, 

escolher as de LED, que são cerca de 40% mais econômicas. O uso de lâmpadas LED traz uma 

série de benefícios, além de gerar economia de energia. 

 

Elas possuem maior vida útil, com duração de aproximadamente 25 mil horas, enquanto as 

lâmpadas fluorescentes duram 15 mil horas. A tecnologia também causa menos impacto 



 
 

ambiental. O LED não possui elementos tóxicos na sua composição, ao contrário das lâmpadas 

fluorescentes, que possuem mercúrio, gerador de resíduos prejudiciais ao meio ambiente 

quando essas são descartadas de maneira irregular em rios e aterros. 
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IGP-M sobe 0,21% em janeiro, após alta 
de 0,45% em dezembro, diz FGV 

 

O IGP-M (Índice Geral de Preços – Mercado) registrou alta de 0,21% em janeiro, após 

subir 0,45% no mês anterior, informou nesta segunda-feira (30) o Instituto Brasileiro de 

Economia da Fundação Getulio Vargas (Ibre-FGV). Em 12 meses, o índice acumula alta 

de 3,79%. 

O resultado mensal veio em linha com a expectativa de analistas, segundo pesquisa da 

Reuters. Em janeiro de 2022, o índice havia subido 1,82%, com alta de 16,91% 

acumulada em 12 meses. 

O índice é conhecido como “inflação do aluguel” por ser usado para reajustar grande 

parte de contratos do setor. Segundo o instituto, entre os índices componentes do IGP-

M, o índice ao produtor segue registrando arrefecimento das pressões inflacionárias. 

“O preço das matérias-primas brutas desacelerou de 2,09% para 1,55% e, entre os bens 

intermediários, cuja taxa passou de -0,30% para -1,06%, a queda foi intensificada diante 

do comportamento de combustíveis e lubrificantes para a produção, cujos preços 

https://blogdeassis.com.br/2023/igp-m-sobe-021-em-janeiro-apos-alta-de-045-em-dezembro-diz-fgv/295161/
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recuaram ainda mais passando de -2,26% para -5,05%”, diz André Braz, Coordenador 

dos Índices de Preços, em nota de divulgação. 

“Na contramão da inflação ao produtor segue a do consumidor, que passou de 0,44% 

para 0,61% em dezembro, por força do reajuste das mensalidades de escolas e cursos, 

cujos preços subiram em média 4,55%”, afirma. 

Composição do índice 

O Índice de Preços ao Produtor Amplo (IPA) variou 0,10% em janeiro, após alta de 0,47% 

em dezembro. Na análise por estágios de processamento, a taxa do grupo Bens Finais 

caiu 0,05% em janeiro. No mês anterior, a taxa do grupo havia sido de -0,29%. 

“A principal contribuição para este resultado partiu do subgrupo alimentos in natura, 

cuja taxa passou de -0,29% para 2,64%, no mesmo período. O índice relativo a Bens 

Finais, que exclui os subgrupos alimentos in natura e combustíveis para o consumo, 

variou 0,10% em janeiro, após queda de 0,09% no mês anterior”, diz a pesquisa. 

A taxa do grupo Bens Intermediários passou de -0,30% em dezembro para -1,06% em 

janeiro. 

“O principal responsável por este movimento foi o subgrupo combustíveis e 

lubrificantes para a produção, cujo percentual passou de -2,26% para -5,05%. O índice 

de Bens Intermediários, obtido após a exclusão do subgrupo combustíveis e 

lubrificantes para a produção, caiu 0,21% em janeiro, ante alta de 0,13% em dezembro”. 

O estágio das Matérias-Primas Brutas subiu 1,55% em janeiro, após alta de 2,09% em 

dezembro. 

“Contribuíram para alta menos intensa do grupo os seguintes itens: minério de ferro 

(16,32% para 9,26%), cana-de-açúcar (0,28% para -0,60%) e bovinos (1,55% para 0,65%). 

Em sentido oposto, destacam-se os seguintes itens: leite in natura (-4,75% para 0,22%) 

soja em grão (-1,52% para -0,92%) e milho em grão (-0,69% para 0,40%)”. 

O Índice de Preços ao Consumidor (IPC) subiu 0,61% em janeiro, após alta de 0,44% em 

dezembro. 

“Cinco das oito classes de despesa componentes do índice registraram acréscimo em 

suas taxas de variação. A principal contribuição partiu do grupo Educação, Leitura e 

Recreação (-0,26% para 2,04%). Nesta classe de despesa, vale citar o comportamento do 

item cursos formais, cuja taxa passou de 0,00% em dezembro para 4,55% em janeiro”. 

Registraram decréscimo nas taxas de variação os grupos Alimentação (0,99% para 

0,61%), Habitação (0,42% para 0,09%) e Vestuário (0,67% para 0,25%). 



 
 

“Estas classes de despesa foram influenciadas pelos seguintes itens: hortaliças e 

legumes (9,75% para 2,10%), tarifa de eletricidade residencial (1,27% para -0,94%) e 

roupas (1,01% para 0,24%)”. 

Já o Índice Nacional de Custo da Construção (INCC) variou 0,32% em janeiro, ante 0,27% 

em dezembro. 

“Os três grupos componentes do INCC registraram as seguintes variações na passagem 

de dezembro para janeiro: Materiais e Equipamentos (0,37% para -0,26%), Serviços 

(0,43% para 0,53%) e Mão de Obra (0,16% para 0,77%)”. 

Fonte: CNN Brasil 
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O IGP-M (Índice Geral de Preços – Mercado) registrou alta de 0,21% 

em janeiro, após subir 0,45% no mês anterior, informou nesta 

segunda-feira (30) o Instituto Brasileiro de Economia da Fundação 

Getulio Vargas (Ibre-FGV). Em 12 meses, o índice acumula alta de 

3,79%. 

O resultado mensal veio em linha com a expectativa de analistas, 

segundo pesquisa da Reuters. 

Em janeiro de 2022, o índice havia subido 1,82%, com alta de 

16,91% acumulada em 12 meses. 

O índice é conhecido como “inflação do aluguel” por ser usado para 

reajustar grande parte de contratos do setor. 

Segundo o instituto, entre os índices componentes do IGP-M, o 

índice ao produtor segue registrando arrefecimento das pressões 

inflacionárias. 

“O preço das matérias-primas brutas desacelerou de 2,09% para 

1,55% e, entre os bens intermediários, cuja taxa passou de -0,30% 

para -1,06%, a queda foi intensificada diante do comportamento de 

combustíveis e lubrificantes para a produção, cujos preços recuaram 

ainda mais passando de -2,26% para -5,05%”, diz André Braz, 

Coordenador dos Índices de Preços, em nota de divulgação. 

“Na contramão da inflação ao produtor segue a do consumidor, que 

passou de 0,44% para 0,61% em dezembro, por força do reajuste 

das mensalidades de escolas e cursos, cujos preços subiram em 

média 4,55%”, afirma. 

https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/igpm/


 
 

Composição do índice 

O Índice de Preços ao Produtor Amplo (IPA) variou 0,10% em 

janeiro, após alta de 0,47% em dezembro. Na análise por estágios de 

processamento, a taxa do grupo Bens Finais caiu 0,05% em janeiro. 

No mês anterior, a taxa do grupo havia sido de -0,29%. 

“A principal contribuição para este resultado partiu do subgrupo 

alimentos in natura, cuja taxa passou de -0,29% para 2,64%, no 

mesmo período. O índice relativo a Bens Finais, que exclui os 

subgrupos alimentos in natura e combustíveis para o consumo, 

variou 0,10% em janeiro, após queda de 0,09% no mês anterior”, diz 

a pesquisa. 

A taxa do grupo Bens Intermediários passou de -0,30% em dezembro 

para -1,06% em janeiro. 

“O principal responsável por este movimento foi o subgrupo 

combustíveis e lubrificantes para a produção, cujo percentual passou 

de -2,26% para -5,05%. O índice de Bens Intermediários, obtido após 

a exclusão do subgrupo combustíveis e lubrificantes para a 

produção, caiu 0,21% em janeiro, ante alta de 0,13% em dezembro”. 

O estágio das Matérias-Primas Brutas subiu 1,55% em janeiro, após 

alta de 2,09% em dezembro. 

“Contribuíram para alta menos intensa do grupo os seguintes itens: 

minério de ferro (16,32% para 9,26%), cana-de-açúcar (0,28% para -

0,60%) e bovinos (1,55% para 0,65%). Em sentido oposto, destacam-

se os seguintes itens: leite in natura (-4,75% para 0,22%) soja em 

grão (-1,52% para -0,92%) e milho em grão (-0,69% para 0,40%)”. 



 
 

O Índice de Preços ao Consumidor (IPC) subiu 0,61% em janeiro, 

após alta de 0,44% em dezembro. 

“Cinco das oito classes de despesa componentes do índice 

registraram acréscimo em suas taxas de variação. A principal 

contribuição partiu do grupo Educação, Leitura e Recreação (-0,26% 

para 2,04%). Nesta classe de despesa, vale citar o comportamento 

do item cursos formais, cuja taxa passou de 0,00% em dezembro 

para 4,55% em janeiro”. 

Registraram decréscimo nas taxas de variação os grupos 

Alimentação (0,99% para 0,61%), Habitação (0,42% para 0,09%) e 

Vestuário (0,67% para 0,25%). 

“Estas classes de despesa foram influenciadas pelos seguintes itens: 

hortaliças e legumes (9,75% para 2,10%), tarifa de eletricidade 

residencial (1,27% para -0,94%) e roupas (1,01% para 0,24%)”. 

Já o Índice Nacional de Custo da Construção (INCC) variou 0,32% 

em janeiro, ante 0,27% em dezembro. 

“Os três grupos componentes do INCC registraram as seguintes 

variações na passagem de dezembro para janeiro: Materiais e 

Equipamentos (0,37% para -0,26%), Serviços (0,43% para 0,53%) e 

Mão de Obra (0,16% para 0,77%)”. 

*Publicado por Ligia Tuon 
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Mercado financeiro eleva projeção da inflação de 5,48% para 5,74% 

 

A previsão do mercado financeiro para o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo 

(IPCA), considerada a inflação oficial do país, subiu de 5,48% para 5,74% para este ano. 

Marcello Casal Jr/Agência Brasil

 

A previsão para o PIB ficou em 0,8% em 2023 

A estimativa consta do Boletim Focus de hoje (30), pesquisa divulgada semanalmente pelo 

Banco Central (BC), em Brasília, com a expectativa de instituições financeiras para os principais 

indicadores econômicos. 

 

Para 2024, a projeção da inflação ficou em 3,9%. Para 2025 e 2026, as estimativas são de 

inflação em 3,5%, para ambos os anos. 
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A previsão para 2023 está acima do teto da meta de inflação que deve ser perseguida pelo BC. 

Definida pelo Conselho Monetário Nacional (CMN), a meta é de 3,25% para este ano, com 

intervalo de tolerância de 1,5 ponto percentual para cima ou para baixo. Ou seja, o limite 

inferior é de 1,75% e o superior de 4,75%. 

 

Da mesma forma, a projeção do mercado para a inflação de 2024 também está acima do 

centro da meta prevista, que é de 3%, também com os intervalos de tolerância de 1,5 ponto 

percentual. 

 

Em carta ao Ministério da Fazenda, o Banco Central explicou que a inflação só ficará dentro da 

meta a partir de 2024, quando deverá se situar em 3%, e em 2025 (2,8%). Para esses dois anos, 

o CMN estabelece uma meta de 3% para o IPCA. 

 

Em janeiro, o Índice de Preços ao Consumidor Amplo-15 (IPCA-15), que é a prévia da inflação, 

teve aumento de 0,55%, segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE). 

 

Em 2022, o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), que mede a inflação 

oficial, fechou com uma taxa de 5,79% acumulada no ano. A meta estava em 3,5%, com a 

mesma margem de tolerância, e podia variar entre 2% e 5%. 

 

Taxa de juros 

Para alcançar a meta de inflação, o Banco Central usa como principal instrumento a taxa básica 

de juros, a Selic, definida em 13,75% ao ano pelo Comitê de Política Monetária (Copom). A 

taxa está no maior nível desde janeiro de 2017, quando também estava nesse patamar. 

 

Para o mercado financeiro, a expectativa é de que a Selic encerre 2023 em 12,5% ao ano. Para 

o fim de 2024, a estimativa é de que a taxa básica caia para 9,5% ao ano. Já para 2025 e 2026, 

a previsão é de Selic em 8,5%, ao final dos dois anos. 

 

Quando o Copom aumenta a taxa básica de juros, a finalidade é conter a demanda aquecida, e 

isso causa reflexos nos preços porque os juros mais altos encarecem o crédito e estimulam a 

poupança. Desse modo, taxas mais altas também podem dificultar a expansão da economia. 

Além da Selic, os bancos consideram outros fatores na hora de definir os juros cobrados dos 

consumidores, como risco de inadimplência, lucro e despesas administrativas. 

 



 
 

Quando o Copom diminui a Selic, a tendência é de que o crédito fique mais barato, com 

incentivo à produção e ao consumo, reduzindo o controle sobre a inflação e estimulando a 

atividade econômica. 

 

PIB e câmbio 

 

A projeção das instituições financeiras para o crescimento da economia brasileira neste ano 

variou de 0,79% para 0,8%. Para 2024, a expectativa para o Produto Interno Bruto (PIB) - a 

soma de todos os bens e serviços produzidos no país - é de crescimento de 1,5%. 

 

Para 2025 e 2026, o mercado financeiro estima expansão do PIB em 1,89% e 2%, 

respectivamente. 

 

A expectativa para a cotação do dólar está em R$ 5,25 para o final de 2023. Para o fim de 

2024, a previsão é de que a moeda americana fique em R$ 5,30. 

 

Agência Brasil 
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A previsão do mercado financeiro para o Índice Nacional de Preços ao 

Consumidor Amplo (IPCA), considerada a inflação oficial do país, subiu de 

5,48% para 5,74% para este ano.  

A estimativa consta do Boletim Focus de hoje (30), pesquisa divulgada 

semanalmente pelo Banco Central (BC), em Brasília, com a expectativa de 

instituições financeiras para os principais indicadores econômicos. 

Para 2024, a projeção da inflação ficou em 3,9%. Para 2025 e 2026, as 

estimativas são de inflação em 3,5%, para ambos os anos. 

A previsão para 2023 está acima do teto da meta de inflação que deve ser 

perseguida pelo BC. Definida pelo Conselho Monetário Nacional (CMN), a meta 

é de 3,25% para este ano, com intervalo de tolerância de 1,5 ponto percentual 

para cima ou para baixo. Ou seja, o limite inferior é de 1,75% e o superior de 

4,75%. 

Da mesma forma, a projeção do mercado para a inflação de 2024 também está 

acima do centro da meta prevista, que é de 3%, também com os intervalos de 

tolerância de 1,5 ponto percentual. 

Em carta ao Ministério da Fazenda, o Banco Central explicou que a inflação só 

ficará dentro da meta a partir de 2024, quando deverá se situar em 3%, e em 

2025 (2,8%). Para esses dois anos, o CMN estabelece uma meta de 3% para o 

IPCA. 

Em janeiro, o Índice de Preços ao Consumidor Amplo-15 (IPCA-15), que é a 

prévia da inflação, teve aumento de 0,55%, segundo o Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE). 

Em 2022, o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), que mede 

a inflação oficial, fechou com uma taxa de 5,79% acumulada no ano. A meta 

estava em 3,5%, com a mesma margem de tolerância, e podia variar entre 2% e 

5%. 



 
 

Taxa de juros 

Para alcançar a meta de inflação, o Banco Central usa como principal 

instrumento a taxa básica de juros, a Selic, definida em 13,75% ao ano pelo 

Comitê de Política Monetária (Copom). A taxa está no maior nível desde janeiro 

de 2017, quando também estava nesse patamar. 

Para o mercado financeiro, a expectativa é de que a Selic encerre 2023 em 

12,5% ao ano. Para o fim de 2024, a estimativa é de que a taxa básica caia para 

9,5% ao ano. Já para 2025 e 2026, a previsão é de Selic em 8,5%, ao final dos 

dois anos. 

Quando o Copom aumenta a taxa básica de juros, a finalidade é conter a 

demanda aquecida, e isso causa reflexos nos preços porque os juros mais 

altos encarecem o crédito e estimulam a poupança. Desse modo, taxas mais 

altas também podem dificultar a expansão da economia. Além da Selic, os 

bancos consideram outros fatores na hora de definir os juros cobrados dos 

consumidores, como risco de inadimplência, lucro e despesas administrativas. 

Quando o Copom diminui a Selic, a tendência é de que o crédito fique mais 

barato, com incentivo à produção e ao consumo, reduzindo o controle sobre a 

inflação e estimulando a atividade econômica. 

PIB e câmbio 

A projeção das instituições financeiras para o crescimento da economia 

brasileira neste ano variou de 0,79% para 0,8%. Para 2024, a expectativa para o 

Produto Interno Bruto (PIB) – a soma de todos os bens e serviços produzidos 

no país – é de crescimento de 1,5%. 

Para 2025 e 2026, o mercado financeiro estima expansão do PIB em 1,89% e 

2%, respectivamente. 

A expectativa para a cotação do dólar está em R$ 5,25 para o final de 2023. 

Para o fim de 2024, a previsão é de que a moeda americana fique em R$ 5,30. 



 
 

Imagem: Marcello Casal Jr. 

Fonte: Agência Brasil 
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ouvir: 

A previsão do mercado financeiro para o Índice Nacional de Preços ao 
Consumidor Amplo (IPCA), considerada a inflação oficial do país, subiu de 
5,48% para 5,74% para este ano.  

A estimativa consta do Boletim Focus de hoje (30), pesquisa divulgada 
semanalmente pelo Banco Central (BC), em Brasília, com a expectativa de 
instituições financeiras para os principais indicadores econômicos. 

Para 2024, a projeção da inflação ficou em 3,9%. Para 2025 e 2026, as 
estimativas são de inflação em 3,5%, para ambos os anos. 

A previsão para 2023 está acima do teto da meta de inflação que deve ser 
perseguida pelo BC. Definida pelo Conselho Monetário Nacional (CMN), a meta 
é de 3,25% para este ano, com intervalo de tolerância de 1,5 ponto percentual 
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para cima ou para baixo. Ou seja, o limite inferior é de 1,75% e o superior de 
4,75%. 

Da mesma forma, a projeção do mercado para a inflação de 2024 também está 
acima do centro da meta prevista, que é de 3%, também com os intervalos de 
tolerância de 1,5 ponto percentual. 

Em carta ao Ministério da Fazenda, o Banco Central explicou que a inflação só 
ficará dentro da meta a partir de 2024, quando deverá se situar em 3%, e em 
2025 (2,8%). Para esses dois anos, o CMN estabelece uma meta de 3% para o 
IPCA. 

Em janeiro, o Índice de Preços ao Consumidor Amplo-15 (IPCA-15), que é a 
prévia da inflação, teve aumento de 0,55%, segundo o Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE). 

Em 2022, o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), que mede 
a inflação oficial, fechou com uma taxa de 5,79% acumulada no ano. A meta 
estava em 3,5%, com a mesma margem de tolerância, e podia variar entre 2% e 
5%. 

Taxa de juros 

Para alcançar a meta de inflação, o Banco Central usa como principal 
instrumento a taxa básica de juros, a Selic, definida em 13,75% ao ano pelo 
Comitê de Política Monetária (Copom). A taxa está no maior nível desde janeiro 
de 2017, quando também estava nesse patamar. 

Para o mercado financeiro, a expectativa é de que a Selic encerre 2023 em 
12,5% ao ano. Para o fim de 2024, a estimativa é de que a taxa básica caia para 
9,5% ao ano. Já para 2025 e 2026, a previsão é de Selic em 8,5%, ao final dos 
dois anos. 

Quando o Copom aumenta a taxa básica de juros, a finalidade é conter a 
demanda aquecida, e isso causa reflexos nos preços porque os juros mais altos 
encarecem o crédito e estimulam a poupança. Desse modo, taxas mais altas 
também podem dificultar a expansão da economia. Além da Selic, os bancos 
consideram outros fatores na hora de definir os juros cobrados dos 
consumidores, como risco de inadimplência, lucro e despesas administrativas. 

Quando o Copom diminui a Selic, a tendência é de que o crédito fique mais 
barato, com incentivo à produção e ao consumo, reduzindo o controle sobre a 
inflação e estimulando a atividade econômica. 

http://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2023-01/banco-central-commodities-e-inercia-pressionaram-inflacao-em-2022
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http://agenciabrasil.ebc.com.br/economia/noticia/2023-01/inflacao-oficial-fecha-2022-em-579#:~:text=O%20%C3%8Dndice%20Nacional%20de%20Pre%C3%A7os,Geografia%20e%20Estat%C3%ADstica%20(IBGE]


 
 

PIB e câmbio 

A projeção das instituições financeiras para o crescimento da economia 
brasileira neste ano variou de 0,79% para 0,8%. Para 2024, a expectativa para o 
Produto Interno Bruto (PIB) - a soma de todos os bens e serviços produzidos no 
país - é de crescimento de 1,5%. 

Para 2025 e 2026, o mercado financeiro estima expansão do PIB em 1,89% e 2%, 
respectivamente. 

A expectativa para a cotação do dólar está em R$ 5,25 para o final de 2023. Para 
o fim de 2024, a previsão é de que a moeda americana fique em R$ 5,30. 
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Mercado financeiro eleva projeção da inflação de 5,48% para 5,74% para 

este ano 

Crédito da foto: Agência Brasil

A previsão para o PIB ficou em 0,8% em 2023 

Por Andreia Verdélio – Repórter da Agência Brasil 

A previsão do mercado financeiro para o Índice Nacional de Preços ao Consumidor 
Amplo (IPCA), considerada a inflação oficial do país, subiu de 5,48% para 5,74% para 
este ano.  

A estimativa consta do Boletim Focus de hoje (30), pesquisa divulgada semanalmente 
pelo Banco Central (BC), em Brasília, com a expectativa de instituições financeiras 
para os principais indicadores econômicos. 

Para 2024, a projeção da inflação ficou em 3,9%. Para 2025 e 2026, as estimativas são 
de inflação em 3,5%, para ambos os anos. 

https://defato.com/economia/106522/mercado-financeiro-eleva-projeo-da-inflao-de-548-para-574-para-este-ano
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A previsão para 2023 está acima do teto da meta de inflação que deve ser perseguida 
pelo BC. Definida pelo Conselho Monetário Nacional (CMN), a meta é de 3,25% para 
este ano, com intervalo de tolerância de 1,5 ponto percentual para cima ou para baixo. 
Ou seja, o limite inferior é de 1,75% e o superior de 4,75%. 

Da mesma forma, a projeção do mercado para a inflação de 2024 também está acima 
do centro da meta prevista, que é de 3%, também com os intervalos de tolerância de 
1,5 ponto percentual. 

Em carta ao Ministério da Fazenda, o Banco Central explicou que a inflação só ficará 
dentro da meta a partir de 2024, quando deverá se situar em 3%, e em 2025 (2,8%). 
Para esses dois anos, o CMN estabelece uma meta de 3% para o IPCA. 

Em janeiro, o Índice de Preços ao Consumidor Amplo-15 (IPCA-15), que é a prévia da 
inflação, teve aumento de 0,55%, segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE). 

Em 2022, o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA), que mede a 
inflação oficial, fechou com uma taxa de 5,79% acumulada no ano. A meta estava em 
3,5%, com a mesma margem de tolerância, e podia variar entre 2% e 5%. 

  

Taxa de juros 

Para alcançar a meta de inflação, o Banco Central usa como principal instrumento a 
taxa básica de juros, a Selic, definida em 13,75% ao ano pelo Comitê de Política 
Monetária (Copom). A taxa está no maior nível desde janeiro de 2017, quando também 
estava nesse patamar. 

Para o mercado financeiro, a expectativa é de que a Selic encerre 2023 em 12,5% ao 
ano. Para o fim de 2024, a estimativa é de que a taxa básica caia para 9,5% ao ano. Já 
para 2025 e 2026, a previsão é de Selic em 8,5%, ao final dos dois anos. 

Quando o Copom aumenta a taxa básica de juros, a finalidade é conter a demanda 
aquecida, e isso causa reflexos nos preços porque os juros mais altos encarecem o 
crédito e estimulam a poupança. Desse modo, taxas mais altas também podem 
dificultar a expansão da economia. Além da Selic, os bancos consideram outros fatores 
na hora de definir os juros cobrados dos consumidores, como risco de inadimplência, 
lucro e despesas administrativas. 

Quando o Copom diminui a Selic, a tendência é de que o crédito fique mais barato, com 
incentivo à produção e ao consumo, reduzindo o controle sobre a inflação e 
estimulando a atividade econômica. 

  

PIB e câmbio 
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A projeção das instituições financeiras para o crescimento da economia brasileira 
neste ano variou de 0,79% para 0,8%. Para 2024, a expectativa para o Produto Interno 
Bruto (PIB) - a soma de todos os bens e serviços produzidos no país - é de crescimento 
de 1,5%. 

Para 2025 e 2026, o mercado financeiro estima expansão do PIB em 1,89% e 2%, 
respectivamente. 

A expectativa para a cotação do dólar está em R$ 5,25 para o final de 2023. Para o fim 
de 2024, a previsão é de que a moeda americana fique em R$ 5,30. 
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CNC: Carnaval deverá movimentar R$ 8,18 bilhões no turismo, 26,9% acima de 2022 

 

Com a pandemia de covid-19 para trás, o feriadão do Carnaval, uma das principais datas para o 

turismo nacional, deverá movimentar R$ 8,18 bilhões neste ano, conforme estimativa da 

Divisão de Economia e Inovação da Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e 

Turismo (CNC). Se confirmada a projeção, a receita de negócios associados ao turismo, como 

bares, restaurantes e hotéis, será 26,9% acima da registrada em 2022, em valores já 

atualizados pela inflação. 

Divulgação

 

Em 2022, com a vacinação já avançada, houve uma recuperação nos negócios ligados 

ao turismo durante o carnaval 
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A forte alta, puxada pela normalização definitiva das atividades afetadas pelas restrições ao 

contato social impostas pela pandemia, será insuficiente para recuperar o nível de receitas ao 

registrado em 2020 - ficará 3,3% abaixo. Naquele ano, o Carnaval ocorreu dentro da 

normalidade, movimentando R$ 8,47 bilhões, em valores de janeiro deste ano. A covid-19 

chegaria ao País logo depois do feriadão. 

 

"O Carnaval é considerado o 'Natal do turismo' brasileiro. Nesse sentido, as atividades que o 

compõem foram severamente impactadas desde a decretação da crise sanitária em meados de 

março de 2020 pela Organização Mundial da Saúde (OMS). Para o principal evento do 

calendário turístico brasileiro, as medidas restritivas significaram o cancelamento do Carnaval 

em diversas regiões do País, nos dois últimos anos", diz um trecho do relatório sobre o 

levantamento da CNC. 

 

Por causa da pandemia, a receita dos negócios associados ao turismo tombou 43% no Carnaval 

de 2021, na comparação com 2020. Em 2022, com a vacinação já avançada, houve uma 

recuperação, mas os R$ R$ 6,45 bilhões movimentados ainda estavam 24% abaixo dos valores 

movimentados em 2020. 

 

Segundo a CNC, o destaque será o segmento de bares e restaurantes, com movimentação 

esperada de R$ 3,63 bilhões. As empresas de transporte de passageiros deverão movimentar 

R$ 2,35 bilhões, enquanto a receita dos serviços de hospedagem em hotéis e pousadas 

deverão movimentar R$ 890 milhões. "Juntos, estes três segmentos responderão por quase 

84% de toda a receita gerada durante o maior feriado do calendário nacional", diz o relatório 

da CNC. 

 

Com a recuperação, o estudo estima que os negócios associados ao turismo gerarão 24,6 mil 

empregos temporários para o próximo Carnaval. "Cozinheiros (4,40 mil), auxiliares de cozinha 

(3,45 mil) e profissionais de limpeza (2,21 mil) devem ser as profissões mais demandadas neste 

ano", diz o relatório da entidade. Ainda assim, o número ficará aquém do Carnaval de 2020, 

quando foram gerados 26,1 mil empregos temporários, e de 2019, com 24,7 mil vagas 

temporárias. 

 

Apesar da superação da covid-19, para o Carnaval deste ano, "o principal obstáculo ao 

restabelecimento das receitas ao nível pré-pandemia deriva das condições econômicas menos 

favoráveis, tais como significativos reajustes de preços, juros e comprometimento da renda 

mais elevados", diz a CNC. 

 

Conforme o relatório do estudo, a inflação dos serviços associados ao turismo foi maior do que 

a média. Conforme os dados do IPCA, o índice oficial de preços calculado pelo Instituto 



 
 

Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), em 2022, o preço das passagens aéreas saltou 

23,53%. A hospedagem ficou 18,21% mais cara, enquanto o aumento médio dos pacotes 

turísticos ficou em 17,16%. No agregado, o IPCA subiu 5,79% no ano passado. 

 

Endividamento 

 

Outra restrição à demanda pelo turismo é a elevação generalizada dos juros, na esteira do 

aperto monetário levado a cabo pelo Banco Central (BC). O relatório da CNC lembra que, 

frequentemente, as viagens a lazer são pagas com crédito, em parcelas. 

 

"A taxa média de juros dos empréstimos e financiamentos livremente obtidos por pessoas 

físicas atingiu 59,0% ao ano - maior patamar desde agosto de 2017 (62,3% a.a.). Esse 

fenômeno, aliado ao grau de endividamento historicamente elevado dos consumidores nos 

últimos meses, certamente se configura como um empecilho à expansão de gastos com lazer", 

diz o relatório da CNC. 

 

Estadão Conteúdo  
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Com novo salário mínimo, contribuição de MEIs 
e outros profissionais ao INSS sobe; veja 

 

Foto: Adriano Abreu. 

Os valores de contribuição previdenciária ao Instituto Nacional do 
Seguro Social (INSS) para profissionais que contribuem de forma 
individual —que inclui autônomos— ou facultativa vão subir a partir de 
fevereiro. 

A mudança acontece porque a contribuição acompanha o salário 
mínimo, que subiu de R$ 1.212 para R$ 1.302 neste ano. 

MEIs 
Seguindo a alíquota de 5% sobre o piso salarial (R$ 65,10), acrescida 
de impostos a depender da atividade exercida, os novos valores para 
MEIs (Microempreendedores Individuais) variam de R$ 66,10 a R$ 
71,10. 

Quem exerce atividades de comércio e indústria terá de contribuir com 
mais R$ 1 referente ao ICMS (Imposto sobre Circulação de Mercadorias 
e Serviços), resultando em R$ 66,10 de contribuição. Se for prestador 

https://www.blogdeolhonorn.com.br/com-novo-salario-minimo-contribuicao-de-meis-e-outros-profissionais-ao-inss-sobe-veja/
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de serviços, incidem mais R$ 5 referentes ao ISS (Imposto Sobre 
Serviços), totalizando R$ 70,10. Se atuar nas duas categorias, a soma 
dos dois impostos resulta em R$ 71,10. 

Para MEI Caminhoneiros, a alíquota inicial é de R$ 156,24, mais os 
impostos citados relativos às atividades exercidas. 

A contribuição mensal é calculada automaticamente na emissão do 
Documento de Arrecadação do Simples Nacional 

Autônomos 
Já para profissionais autônomos, denominados “contribuintes 
individuais” na nomenclatura previdenciária, as alíquotas sobre o 
salário-mínimo permanecem inalteradas, em 11% e 20%. 

Em 2023, contribuintes individuais que prestam serviços a pessoas 
físicas (código 1163) contribuem com 11% do salário-mínimo (R$ 
143,22 ao mês). Essa categoria dá direito à aposentadoria por idade, 
além de outros benefícios do INSS. 

Já contribuintes sob o código 1007, também prestadores de serviços a 
pessoas físicas, entram desde a alíquota de 20% do piso (R$ 260,40) 
até a de 20% do valor do teto do INSS (hoje em R$ 7.507,49, resultando 
em R$ 1.501,50 ao mês). A diferença desta categoria para a anterior 
reside no que o segurado tem direito — o código 1007, além de garantir 
aposentadoria por idade, assegura também por tempo de contribuição. 

Facultativos 
Para contribuintes facultativos, ou seja, aqueles que não exercem 
atividade remunerada ou têm renda familiar inferior a dois salários 
mínimos, as alíquotas também se mantêm. 

Facultativos de baixa renda, inscritos sob o código 1929, contribuem 
com 5% do salário mínimo, a R$ 65,10 ao mês. É preciso que, nesta 
categoria, contribuintes estejam inscritos no sistema Cadastro Único 
(CadÚnico). 

Já para aqueles que não exercem atividade remunerada, inscritos sob 
o código 1473, a contribuição é de 11% do piso salarial (R$ 143,22 ao 
mês) e dá direito à aposentadoria por idade. 

Trabalhadores sob o código 1406, que dá direito à aposentadoria por 
idade ou tempo de contribuição, entram com alíquota de 20% do piso a 
20% do valor do teto do INSS, resultando em um valor mínimo entre R$ 
260,40 e R$ 1.501,50 ao mês. 



 
 

Segurado empregado, trabalhador avulso e empregador doméstico 

As faixas de contribuição ao INSS dos trabalhadores empregados, 
domésticos e avulsos também foram atualizadas. 

As alíquotas são de 7,5% para aqueles que ganham até R$ 1.302,00; 
de 9% para quem ganha entre R$ 1.302,01 até R$ 2.571,29; de 12% 
para os que ganham entre R$ 2.571,30 até R$ 3.856,94; e de 14% para 
quem ganha de R$ 3.856,95 até R$ 7.507,29. 

Com informações da CNN Brasil. 
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Com novo salário mínimo, contribuição de MEIs e outros profissionais 
ao INSS sobe; veja 

 

Os valores de contribuição previdenciária ao Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) para 

profissionais que contribuem de forma individual —que inclui autônomos— ou facultativa vão 

subir a partir de fevereiro. 

Adriano Abreu

 

Piso salarial subiu de R$ 1.212 para R$ 1.302 neste ano 
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A mudança acontece porque a contribuição acompanha o salário mínimo, que subiu de R$ 

1.212 para R$ 1.302 neste ano. 

 

MEIs 

 

Seguindo a alíquota de 5% sobre o piso salarial (R$ 65,10), acrescida de impostos a depender 

da atividade exercida, os novos valores para MEIs (Microempreendedores Individuais) variam 

de R$ 66,10 a R$ 71,10. 

 

Quem exerce atividades de comércio e indústria terá de contribuir com mais R$ 1 referente ao 

ICMS (Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços), resultando em R$ 66,10 de 

contribuição. Se for prestador de serviços, incidem mais R$ 5 referentes ao ISS (Imposto Sobre 

Serviços), totalizando R$ 70,10. Se atuar nas duas categorias, a soma dos dois impostos resulta 

em R$ 71,10. 

 

Para MEI Caminhoneiros, a alíquota inicial é de R$ 156,24, mais os impostos citados relativos 

às atividades exercidas. 

 

A contribuição mensal é calculada automaticamente na emissão do Documento de 

Arrecadação do Simples Nacional 

 

Autônomos 

 

Já para profissionais autônomos, denominados “contribuintes individuais” na nomenclatura 

previdenciária, as alíquotas sobre o salário-mínimo permanecem inalteradas, em 11% e 20%. 

 

Em 2023, contribuintes individuais que prestam serviços a pessoas físicas (código 1163) 

contribuem com 11% do salário-mínimo (R$ 143,22 ao mês). Essa categoria dá direito à 

aposentadoria por idade, além de outros benefícios do INSS. 

 

Já contribuintes sob o código 1007, também prestadores de serviços a pessoas físicas, entram 

desde a alíquota de 20% do piso (R$ 260,40) até a de 20% do valor do teto do INSS (hoje em R$ 

7.507,49, resultando em R$ 1.501,50 ao mês). A diferença desta categoria para a anterior 

reside no que o segurado tem direito — o código 1007, além de garantir aposentadoria por 

idade, assegura também por tempo de contribuição. 



 
 

 

Facultativos 

 

Para contribuintes facultativos, ou seja, aqueles que não exercem atividade remunerada ou 

têm renda familiar inferior a dois salários mínimos, as alíquotas também se mantêm. 

 

Facultativos de baixa renda, inscritos sob o código 1929, contribuem com 5% do salário 

mínimo, a R$ 65,10 ao mês. É preciso que, nesta categoria, contribuintes estejam inscritos no 

sistema Cadastro Único (CadÚnico). 

 

Já para aqueles que não exercem atividade remunerada, inscritos sob o código 1473, a 

contribuição é de 11% do piso salarial (R$ 143,22 ao mês) e dá direito à aposentadoria por 

idade. 

 

Trabalhadores sob o código 1406, que dá direito à aposentadoria por idade ou tempo de 

contribuição, entram com alíquota de 20% do piso a 20% do valor do teto do INSS, resultando 

em um valor mínimo entre R$ 260,40 e R$ 1.501,50 ao mês. 

 

Segurado empregado, trabalhador avulso e empregador doméstico 

 

As faixas de contribuição ao INSS dos trabalhadores empregados, domésticos e avulsos 

também foram atualizadas. 

 

As alíquotas são de 7,5% para aqueles que ganham até R$ 1.302,00; de 9% para quem ganha 

entre R$ 1.302,01 até R$ 2.571,29; de 12% para os que ganham entre R$ 2.571,30 até R$ 

3.856,94; e de 14% para quem ganha de R$ 3.856,95 até R$ 7.507,29. 

 

Com informações da CNN Brasil. 

  



 
 

Com novo salário mínimo, contribuição de MEIs e outros profissionais ao INSS sobe; 

veja 

Link https://www.cnnbrasil.com.br/business/com-novo-salario-minimo-contribuicao-de-
meis-e-outros-profissionais-ao-inss-sobe-
veja/#:~:text=Seguindo%20a%20al%C3%ADquota%20de%205,a%20R%24%2071%2C10.  
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Com novo salário mínimo, 
contribuição de MEIs e outros 
profissionais ao INSS sobe; veja 

Piso salarial subiu de R$ 1.212 para R$ 1.302 neste ano 

Contribuição segue valor do salário mínimoFoto: Antonio Cruz/Agência Brasil 

Tamara Nassifda CNN 

em São Paulo 

Compartilhe: 

https://www.cnnbrasil.com.br/business/com-novo-salario-minimo-contribuicao-de-meis-e-outros-profissionais-ao-inss-sobe-veja/#:~:text=Seguindo%20a%20al%C3%ADquota%20de%205,a%20R%24%2071%2C10
https://www.cnnbrasil.com.br/business/com-novo-salario-minimo-contribuicao-de-meis-e-outros-profissionais-ao-inss-sobe-veja/#:~:text=Seguindo%20a%20al%C3%ADquota%20de%205,a%20R%24%2071%2C10
https://www.cnnbrasil.com.br/business/com-novo-salario-minimo-contribuicao-de-meis-e-outros-profissionais-ao-inss-sobe-veja/#:~:text=Seguindo%20a%20al%C3%ADquota%20de%205,a%20R%24%2071%2C10
https://www.cnnbrasil.com.br/autor/tamara-nassif-2/


 
 

Os valores de contribuição previdenciária ao Instituto Nacional do 

Seguro Social (INSS) para profissionais que contribuem de forma 

individual —que inclui autônomos— ou facultativa vão subir a partir 

de fevereiro. 

A mudança acontece porque a contribuição acompanha o salário 

mínimo, que subiu de R$ 1.212 para R$ 1.302 neste ano. 

PUBLICIDADE 

MEIs 

Seguindo a alíquota de 5% sobre o piso salarial (R$ 65,10), 

acrescida de impostos a depender da atividade exercida, os novos 

valores para MEIs (Microempreendedores Individuais) variam de R$ 

66,10 a R$ 71,10. 

Quem exerce atividades de comércio e indústria terá de contribuir 

com mais R$ 1 referente ao ICMS (Imposto sobre Circulação de 

Mercadorias e Serviços), resultando em R$ 66,10 de contribuição. Se 

for prestador de serviços, incidem mais R$ 5 referentes ao ISS 

(Imposto Sobre Serviços), totalizando R$ 70,10. Se atuar nas duas 

categorias, a soma dos dois impostos resulta em R$ 71,10. 

Para MEI Caminhoneiros, a alíquota inicial é de R$ 156,24, mais os 

impostos citados relativos às atividades exercidas. 

A contribuição mensal é calculada automaticamente na emissão do 

Documento de Arrecadação do Simples Nacional (DAS), que vence 

todo dia 20 de cada mês. 

A Flourish data visualization 

https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/inss
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/inss
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/microempreendedores-individuais-mei/
https://public.flourish.studio/visualisation/12567375/?utm_source=showcase&utm_campaign=visualisation/12567375
https://public.flourish.studio/visualisation/12567375/?utm_source=showcase&utm_campaign=visualisation/12567375


 
 

Autônomos 

Já para profissionais autônomos, denominados “contribuintes 

individuais” na nomenclatura previdenciária, as alíquotas sobre o 

salário-mínimo permanecem inalteradas, em 11% e 20%. 

Em 2023, contribuintes individuais que prestam serviços a pessoas 

físicas (código 1163) contribuem com 11% do salário-mínimo (R$ 

143,22 ao mês). Essa categoria dá direito à aposentadoria por idade, 

além de outros benefícios do INSS. 

Já contribuintes sob o código 1007, também prestadores de serviços 

a pessoas físicas, entram desde a alíquota de 20% do piso (R$ 

260,40) até a de 20% do valor do teto do INSS (hoje em R$ 7.507,49, 

resultando em R$ 1.501,50 ao mês). A diferença desta categoria para 

a anterior reside no que o segurado tem direito — o código 1007, 

além de garantir aposentadoria por idade, assegura também por 

tempo de contribuição. 

Autônomos que prestam serviços para pessoas jurídicas também 

contribuem com alíquota de 20% do salário-mínimo até 20% do teto 

do INSS. Aqui, porém, os trabalhadores têm direito à dedução de 

45% da contribuição mensal, à medida que a empresa contratante 

deve descontar 11% do valor pago para o órgão federal. 

Nesta categoria, o recolhimento mensal deve ser realizado até o dia 

15 do mês seguinte àquele que se refere à contribuição. 

A Flourish data visualization 

https://public.flourish.studio/visualisation/12567940/?utm_source=showcase&utm_campaign=visualisation/12567940
https://public.flourish.studio/visualisation/12567940/?utm_source=showcase&utm_campaign=visualisation/12567940


 
 

Facultativos 

Para contribuintes facultativos, ou seja, aqueles que não exercem 

atividade remunerada ou têm renda familiar inferior a dois salários 

mínimos, as alíquotas também se mantêm. 

Facultativos de baixa renda, inscritos sob o código 1929, contribuem 

com 5% do salário mínimo, a R$ 65,10 ao mês. É preciso que, nesta 

categoria, contribuintes estejam inscritos no sistema Cadastro Único 

(CadÚnico). 

Já para aqueles que não exercem atividade remunerada, inscritos 

sob o código 1473, a contribuição é de 11% do piso salarial (R$ 

143,22 ao mês) e dá direito à aposentadoria por idade. 

Trabalhadores sob o código 1406, que dá direito à aposentadoria por 

idade ou tempo de contribuição, entram com alíquota de 20% do piso 

a 20% do valor do teto do INSS, resultando em um valor mínimo 

entre R$ 260,40 e R$ 1.501,50 ao mês. 

A Flourish data visualization 

Segurado empregado, trabalhador avulso e 

empregador doméstico 

As faixas de contribuição ao INSS dos trabalhadores empregados, 

domésticos e avulsos também foram atualizadas. 

As alíquotas são de 7,5% para aqueles que ganham até R$ 1.302,00; 

de 9% para quem ganha entre R$ 1.302,01 até R$ 2.571,29; de 12% 

para os que ganham entre R$ 2.571,30 até R$ 3.856,94; e de 14% 

para quem ganha de R$ 3.856,95 até R$ 7.507,29. 

https://public.flourish.studio/visualisation/12568303/?utm_source=showcase&utm_campaign=visualisation/12568303
https://public.flourish.studio/visualisation/12568303/?utm_source=showcase&utm_campaign=visualisation/12568303
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